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Logik
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Aufgabe 1. Seien A, B C N. Zeigen oder widerlegen Sie:
(a) Wenn A, B rekursiv sind, dann ist A x B rekursiv.
(b) Wenn A, B rekursiv aufzéhlbar sind, dann ist A x B rekursiv aufzédhlbar.

Aufgabe 2. Sei A C N rekursiv aufzéhlbar und unendlich. Zeigen Sie, dass es eine injektive
rekursive Funktion f: N — N gibt mit A = {f(n) | n € N}.

Aufgabe 3. Seien A, B C N. Zeigen oder widerlegen Sie:

(a) Wenn A rekursiv aufzidhlbar und nicht rekursiv ist, dann sind A und N\ A unendliche
Mengen.

(b) Wenn A, B rekursiv aufzahlbar sind, dann ist A \ B rekursiv aufzihlbar.
Aufgabe 4. Sei Rec(N, 2) definiert durch
Rec(N,2) := {f : N — N | f ist rekursiv und ¥n(f(n) € {0, 1})}

(a) Sei A C N rekursiv aufzéhlbar und k& € N. Geben Sie eine f € Rec(N,2) an, so dass
Vn(f(n) =0) < k ¢ A.
(b) Sei LPO,,. die Formel: fiir alle f € Rec(N, 2)
vn(f(n) = 0) v 3n(f(n) = 1).
Gibt es ein Algorithmus, der die Formel LPO,.. entscheidet?

Abgabe. Donnerstag, 26. Januar 2017.
Besprechung. Freitag, 27. Januar 2017, in der Ubung.



